

Красота на букву Ч

Летающий червонец, чибис в галстуке и чесночный лук черемша

Ольга Стрельникова,
начальник отдела экологического
просвещения заповедника «Юганский»

Чибис

Чибис — кулик среднего размера, хорошо запоминающийся своей чёрно-белой окраской, хохолком на голове и широкими крыльями. Тот, кто хоть раз видел чибиса, вряд ли спутает его с другими птицами. Как у всех куликов, у чибиса довольно длинные ноги, однако, в целом, птица сложена пропорционально, к тому же, у неё не очень длинный клюв. Перья на крыльях взрослых птиц радужные, зелено-фиолетовые с бурими вкраплениями. Чёрная шапочка с кокетливым хохолком и чёрный галстук дополняют оригинальный наряд. Птенцы раннего возраста — чёрно-рыжие с белым. Молодые птицы похожи на взрослых, только пестрые и с коротким хохолком. Чибис — птица болотная. Прилетает в наши края очень рано — когда ещё кругом лежит снег, а улетает, как и большинство куликов, в июле -августе.



Черемша

Черемша — это сборное название нескольких видов дикого лука. Научное название нашей черемши — «лук мелкосетчатый». Это растение является одним из немногих съедобных растений, обитающих в нашей темнохвойной тайге. На вкус черемша больше напоминает чеснок, чем лук. Съедобно все растение и есть его можно в любое время, но наи-

более вкусным оно будет в молодом возрасте, до цветения. Растет черемша на богатых почвах в пойменных лесах, как правило, разрастаясь большими куртинами. Это многолетнее травянистое растение, с двумя или тремя овальными удлинёнными листьями. Цветы черемши белые, собраны в густой шаровидный зонтик.



Самка непарного червонца



Червонец непарный

Так называется некрупная, но очень красивая бабочка из семейства Голубянок. Завивно, что в названии семейства и вида бабочек, используются названия совершенно разных цветов. Однако, особого противоречия в этом нет — в окраске бабочки наблюдаются оба цвета — и голубой, и алый (червонный). Испод низких крыльев окрашен в нежно голубой цвет, который весьма гармонично сочетается с жёлто-алым цветом верхних крыльев. А когда бабочка раскрывает свои крылья, то в глаза бросается красно-алая с чёрной каймой окраска внутренней части крыльев, особенно яркая у самцов. Самки окрашены гораздо скромнее. Червонец непарный — одна из самых обычных бабочек, обитающих на травянистых болотах заповедника. Появляются эти бабочки в разгар лета — в конце июня — июле.

Зимуют в стадии личинки — небольшой гусеницы ярко-зеленого цвета. Кормовые растения — разные виды щавеля.



Фото:
М. Скотникова,
М. Жукова,
С. Пивоваров,
Е. Стрельникова